

КАК ПРАВИЛЬНО ВОСПИТЫВАТЬ ПОСРЕДСТВОМ СКАЗОК



Все мы родом из детства. Почти все слушали на ночь сказки, представляли себя участниками волшебных приключений - девочки были феями и принцессами, мальчишки - неизменными победителями драконов и всяческих леших-упырей. Но вряд ли мы тогда задумывались, что сказка была очень важным (если не основным!) элементом нашего воспитания и системы наших представлений о мире, о добре и зле, о труде и «наградах» за лень.

Когда мама или папа читают книгу, то они не только приучают детей к такому времяпровождению. Между ними укрепляется эмоциональная связь. Сказки взрослые могут придумывать - это позволяет лучше воспитывать малышей.

Преимущества сказок

Ведущая деятельность у детей дошкольного возраста - игровая. Поэтому слушать длинные занудные лекции о правилах поведения им быстро наскучивает.

Гораздо лучше воспринимаются сказки, которые уже несут в себе поучительный смысл.

Ребенку проще воспринимать выдуманную историю, соотнести себя с героем, а родители помогают ему сделать выводы. Основная сложность использования народных сказок в том, что они знакомят только с некоторыми явлениями и предметами.

Например, «Колобок». В ней ребенок выступает только слушателем, в реальности такую ситуацию он не сможет использовать. Из остатков муки бабка с дедкой сделали комочек теста и слепили Колобок. Который потом ушел от них и его съела лиса.

Ребенку эта ситуация недоступна. Поэтому гораздо лучше придумывать сказку вместе с малышом. Этот прием позволяет ему:

- продемонстрировать страхи и опасения;
- показать решение проблемы;
- самостоятельно ищет путь выхода.

С помощью выдуманных историй взрослому легче показать дошкольнику ошибочность выбранной модели поведения. Например, можно вспомнить классическую историю о пастушке и волках - этот сюжет встречается во многих детских историях. Это наглядная иллюстрация о том, почему врать плохо.

Почему важно обсуждать?

Обычные поучения и нудные лекции дети не воспринимают, но и без воспитания их нельзя оставить. Придумывание сказок позволяет ненавязчиво сформировать представления о том, какие качества неприемлемы для характера.

Сказка не будет ругать, читать поучения, наказывать. Она дает ответы на важные вопросы. Сочинение фантастических историй помогает укрепить связь между ребенком и родителями.

Как знакомить ребёнка со сказками?

Сказки лучше эмоционально рассказывать, а не читать. Рассказывая, вы сможете акцентировать внимание на чём-то важном, заметить, как ребёнок реагирует на какие-то события.

Постарайтесь ни на что не отвлекаться. Разделите с малышом его эмоции, переживания.

После чтения обсудите героев, их поступки. Спросите ребёнка, как он поступил бы на месте персонажей.

Если ребёнок часто просит рассказывать одну и ту же сказку, значит, он испытывает трудности, которые эта сказка помогает решить. В этом и заключается её суть – воспитание сказкой.

Уважаемые родители!

Вы всегда можете получить поддержку обратившись в Службу оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи. Консультант Службы совместно с вами найдет решение возникающих проблем. Получить бесплатную консультацию можно очно или дистанционно (по телефону или посредством письменного обращения). Для получения консультации необходимо позвонить по номеру 8 (416) 2 226 247 или на сайте родители28.амур-уро. Консультации оказываются бесплатно.